
Thema: Wärmekraftwerke 
Spiel Puzzle 
Lösungsvorschlag 
 

 

 

Erdgas  hat durch geringen CO“-Ausstoß und hohen Wirkungs-

grad in technischen Anwendungen die günstigste Koh-

lendioxidbilanz 

 

Generator Maschine, die ausgehend von elektrischer Induktion, 

Bewegungsenergie in elektrische Energie umwandelt 

 

Grundlast  rund um die Uhr gleichbleibenden Stromverbrauch 

 

Kohle  entsteht durch die Karbonisierung von Pflanzenresten 
 

 

Stromausfall eine unbeabsichtigte Unterbrechung der Versorgung mit 

Elektrizität 

 

Stromerzeugung   Bezeichnung für die technische Gewinnung elektrischer 

Energie  

 

Turbine   Strömungsmaschine, die die Energie einer Flüssigkeit 

oder eines in mechanische Antriebsenergie umwandelt 

 

Wärmekraftwerk  es wandelt Wärme in elektrische Energie um  

 

Watt  Energieumsatz pro Zeitspanne 

 

Wirkungsgrad   Maß für die Effizienz von Energiewandlungen und Ener-

gieübertragungen 


